Cycle 2 : Chaine de Solides Supplément Cycle 2 Lycée Bellevue Toulouse - CPGE PSI

Exercice 1: PONCEUSE VIBRANTE PORTATIVE
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Cycle 2 : Chaine de Solides

Supplément Cycle 2

Lycée Bellevue Toulouse - CPGE PSI

Exercice 2 : Mélangeur a rotors engrenants

1:

L67

L74

LO4a | Pivot glissant d’axe (0, zg) L06’ | Rotule de centre O’

L04b | Pivot glissant d’axe (0'y,Zg) L6,,7 Pivot glissant d’axe (0’4, Z,)
LO4c | Glissiére de direction z, L7°4 | Rotule de centre O’7

LO6 | Rotule de centre Os L74 | Rotule de centre Oy

L67 | Pivot glissant d’axe (0g,Z;)

Le nombre cyclomatique est donné par le nombre de boucles indépendantes : y =9 —-6+1=4

2 : Le systéme possede une mobilité utile (translation de la traverse), et 4 mobilités internes

(rotations propres des 2 tiges des vérins, et rotations propres des 2 corps du vérin). On a donc :
m=m;+m, =5

Le degré d'hyperstatisme est donc : h=6.y — No + m

Doth=6x4—-2+2+1+3+2+3+3+2+3)+5=38

3 : Pour le systéme constitué des pieces O et 4 uniquement,ona: :y' = 2. Il n'y a plus qu'une seule

mobilité utile, et plus de mobilité interne : m = 1

Le nouveau degré d'hyperstatisme est : i’ =6x2—-(14+2+4+2)+1=8

Le degré d'hyperstatisme du sous-systeme étant égal au degré du systeme complet, il 'y a aucune
contrainte géométrique pour monter les 2 vérins entre le bati et la traverse.
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Supplément Cycle 2 Lycée Bellevue Toulouse - CPGE PSI

Cycle 2 : Chaine de Solides

4:

Traverse

Fouloir

5 : Pour assurer un bon guidage de la traverse par rapport au bati, il faut imposer :

e Le parallélisme des directions z, et z', avec z;

e Les points 0, et 0', doivent &tre respectivement sur les droites (0,,%,) et (0'y,z)

On doit donc avoir les relations suivantes :

u,=u', =0
v, =v,=0

x, = 450,x', = —450
Y4a=Y4=0

Soit 8 relations.
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Cycle 2 : Chaine de Solides Supplément Cycle 2 Lycée Bellevue Toulouse - CPGE PSI

Exercice 3 : Analyse de mécanismes

Voir méthode avec application du roulement sans glissement correction TD

Soit la transmission de puissance suivante :

C(m—1) )
m . organe moteur Systéme poulies / courroie synchrone
]Cvmf‘jgg;r/mm 27 D, =40 mm ; D, = 120 mm
m= - Rendement 1y = 92 %
Toutes les liaisons pivot } | || I T/
sont supposées parfaites. +
77 Systéme pignon / roue / chaine
! Zy = 20 dents ; Z3 = 50 dents
+ Rendement 17, = 88 %
¢ charge résistante M I =
Clc—3) 3
zz Y
On cherche & déterminer la vitesse de rotation @y, ainsi que le couple résistant C(c— 3).
: " < e . ® ® zZ
La loi entrée / sortie cinématique est donnée par ; —2% = 230, 0210 _ 22 D, L
@y Wy Oy Zy Dy 7,5

On en déduit : @y = Ax @y = xxN’;—;“ =6,98 rad’s.

En régime permanent, on peut avoir un couple résistant |C(c - 3)‘ =1; X1, X C—f =60,7 N.m.
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Cycle 2 : Chaine de Solides Supplément Cycle 2 Lycée Bellevue Toulouse - CPGE PSI

Soit la transmission de puissance par train d’engrenages épicycloidal suivante :
p p picy

| |
0 i |
\ O .L\ 3 W39
| N . N
| | 2 | i
m . organe moteur / Worrrrd
Nm = 1000 tv/min 1

17 engrenage -2 2* engrenage 2-0

Zy = 17 dents Zy = 16 dents

Zz} = 22 dents Zo = 41 dents
Module m = 0,8 Module m = 1,25

e

L’arbre planétaire (1) est I’entrée du systéme, le porte satellite (3) est la sortie. Le satellite (2)
posséde deux roues dentées. La premiere roue dentée est le planétaire central (1). La derniére
roue est la couronne (0). On cherche & déterminer la vitesse de rotation en sortie @y .

Do =@y0 _ ¢\l Z1X 2o

Wy — W39 ZyyxZy

On remarquera que 1’entrée et la sortie pour la formuie de Willis ne sont pas forcément 1’entrée
et la sortie du mécanisme €tudié.

La formule de Willis nous donne :

... 0O0-m Z,xZ ) i .
On en déduit 30 - 17722 ot done la loi entrée / sortie :
Oy — W30 Ly XZy
M Z,xZ 6 ..
300 = 1= . Le rapport de transmission est k =4,32 .

W0 ZZIXZO+ZIXZZ2 _587
Il n’y a pas d’inversion du sens de rotation. De plus, le mécanisme est réducteur de vitesse.

On en déduit : Ny = No _ 232 tr/min.
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